8. Intervalos de Classes Desiguais — E muito com
guais no agrupamento dos dados em tabelas de
alguns cuidados especiais quanto a analjse e

construcdo do histograma. /

urm o" Exso. de classes com tamanhos desj-
requencias. Nestes casos deve

-S€ tomar

A tabela abaixo fornece a distribuigio de 250 empresas classificadas. segundo .
' 0 nu-

seja levemente inferior. Entdo, um primei
as amplitudes A; de cada classe. Estes val
da tabela.

Q

Distribuicao de 250 empresas segundo o nimero de empregados

Numero de | Freqiéncia Amplitude Densidade Proporgao Densidade
empregados n; A; ni/A, 1 f./A,
O 10 S 10 0,50 0,02 0,0020
10— 20 20 10 2,00 0,08 0,0080
20— 30 35 10 3,50 0,14 0,0140
30 — 40 40 10 4,00 0,16 0,0160
40 — 60 50 20 2,50 0,20 0,0100
60 — 80 30 20 1,50 0,12 0,0060
80 + 100 20 20 1,00 0,08 0,0040
100 + 140 20 40 0,50 0,08 0,0020
140 + 180 15 40 0,38 0,06 0,0015
180 +— 260 15 80 0,19 0,06 0,0008

TOTAL 250 — — 1,00 -

Um segundo passo € a construgao da co!una das dcnsidgdes de freqiiénc.ias em cgda
classe, que é obtida dividindo as freqﬁénc-las n; pelas anlltudcs A, Ou seja, admedlda
que indica qual a concentragao por unidade da van.avel. Assim, czbservan 0-S€ 0S
nimeros da quarta coluna, vé-se que a classe de maior .concentrac;ao passa a ser a
30 |— 40, enquanto que a Gltima ¢ a de menor concentragdo. Para compreender a dis-

tribuigdo, estes dados sdo muito mais informativos do que as freqiiéncias absolutas

simplesmente.

De modo analogo, pode-se construir a densidade d’a proporgdao (ou porcenta'gem)
por unidade da variavel (verifique a construgdo através da 5.* e 6.* colunas). A inter-
pretagio para f;/A; ¢ muito semelhante aquela dada para n;/A;

" Para a construgdo do histograma, basta lembrar que a area total deve ser igual a |
“(ou 100%), o que sugere usar no eixo das ordenadas os valores de f;/A;. O histograma
o/

: para estes dados esta na Figura 1.10.







DR VAV

PROBLEMAS

1. Quer se estudar o nimero de erros de im

pressao de um hvro Para isso escolheu-se
uma amostra de S0 paginas, encontrando-

se o seguinte nimero dc €Irros por pagina:

(a) Qual o numero medno de erros por pa-

- () Eo numero’mediano? :

(c) Qual ¢é o desvio padrio? - S 0 ;)3 «

(d) Faga uma representagio graf ca para a ,_' 21 ;

- distribuigao. e e = j : l
4 I

e Frequéncia

(e) Se o livro tem 500 pagmas qual o némero
total de erros esperado no livro?

e uro' S rece S ‘ o foram (mcdndas

2. As taxas de ) b da por 10 agdes durante um certo period

tagem)259 l264 260 262 2872 255 261 250 2603 2,64. Calcule a
em porcen '

medna a mediana e o desvio padrio. .
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